
Hoja 3 Cálculo I. Primero de Ingenieŕıa Informática. Curso 2012–2013

Series infinitas: primeras propiedades. Algunas series especiales

1. a) Para cada una de las series infinitas:
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escribe los cuatro primeros términos, an, y las cuatro primeras sumas parciales, Sn.

b) Escribe la fórmula más sencilla posible del término n-ésimo, an, de las siguientes series:

1− 1

2
+

1

4
− 1

8
+

1

16
− 1

32
+ . . . ,

1

2
+

3

4
+

5

6
+

7

8
+

9

10
+ . . . ,

En ambos casos, calcula las sumas parciales, Sn, para 1 ≤ n ≤ 5.

2. Comprueba que las siguientes series son “telescópicas” (es decir, que a la hora de calcular
sus sumas parciales, se producen numerosas cancelaciones):

∞∑
n=2

log
n

n+ 1
,

∞∑
n=1

1

n(n+ 2)
.

Estudia su convergencia y, si procede, halla las sumas correspondientes.

3. Calcula la suma de cada una de las siguientes series:

∞∑
n=1

4

5n
,

∞∑
n=0

(4 · (0, 1)n + (−0, 7)n) ,

∞∑
n=2

πn/2e−n ,

justificando previamente su convergencia.

4. Utilizando el criterio del término general, comprueba que son divergentes las series
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n+ 3

3n− 1
y
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n

)−n
.

Series con términos no negativos: criterios de convergencia

En los siguientes ejercicios deberás utilizar los criterios vistos en clase (criterio del cociente, de la ráız,

criterio de comparación) para determinar si las series convergen o no. Además de los tres anteriores,

puedes usar también el llamado criterio asintótico de comparación: si ĺımn→∞ an/bn = L > 0, entonces

las series de números positivos
∑

n an y
∑

n bn convergen o divergen simultáneamente.

5. Decide la convergencia de cada una de las siguientes series positivas:
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,

dando por hecho que la serie
∑∞

n=1
1
np converge si y sólo si p > 1.
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6. Estudiar si las series siguientes son convergentes o no:

a)

∞∑
n=1

n2 + 1

n2n
, b)

∞∑
n=1
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3n+ 1

)n
c)

∞∑
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,

d)
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e)

∞∑
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f)
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7. Estudiar para qué valores del parámetro α son convergentes las siguientes series:

a)

∞∑
n=1

1

nα(n+ 1)
, b)
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n
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, c)
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eαn
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.

Series con términos de signo variable

8. Comprueba si las siguientes series convergen (absoluta o condicionalmente) o divergen:

a)

∞∑
n=0

(−1)n
n2 + n− 6

n4 + 1
, b)

∞∑
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1

n2
sen (n2) , c)

∞∑
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.

9. Lo mismo para las series

a)

∞∑
n=0

(−1)n
n

n+ 1
, b)

∞∑
n=3
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1√
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.

Ejercicios extra

10. Sea (an) una sucesión de términos positivos tal que ĺımn→∞ an = L > 1. Prueba que la
serie

∞∑
n=1

1

a1 · · · an

es convergente.

11. Decidir si las siguiente afirmaciones son verdaderas (dando una pequeña explicación) o
falsas (dando un contraejemplo):

a) Si an > 0 y
∑

an converge entonces
∑

a2n converge.

b) Si an > 0 y
∑

an converge entonces
∑ 1

an
diverge.

c) Si ĺımn→∞ an = 0 entonces
∑

(−1)nan converge.

d) Si an > 0 y an es monótona y no está acotada entonces
∑

a−n
n converge.

e) Si an > 0 entonces
∑(

an
2an+1

)n
converge.
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